综合 新闻 2022年6月9日 星期四 壬寅年五月十一

责编:郭兴荣版 式:张增强





今日高邮APP

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

高邮镇:推进全民阅读 营造书香氛围

本报讯(通讯员 陈阿薇 记者 翁正倩)"《习近平在浙江》这本书,我越看心里越温暖,总书记在浙江工作期间真挚的为民情怀、强烈的责任担当、务实的工作作风值得我们认真学习。"目前,在高邮镇新时代文明实践所,该镇党群工作局工作人员王存明利用闲暇时间给自己"充电",并将该书介绍给同事。这是高邮镇大力推进全民阅读,积极引导年轻干部从阅读中汲取力量的一个缩影。

近年来,高邮镇以"书香高邮"建设为抓手,在全镇多形式开展阅读活动,并依托新时代文明实践所(站)、辖区学校和农家书屋等载体,"线上+线下"全力推广全民阅读,进一步激发全民阅读热情,营造书香社会氛围。

为满足群众精神文化需求,高邮镇 不断完善阅读载体建设,优化全民阅读 服务体系,除在镇上设立1处阅读空间 外,还在各村、社区建立了19个农家书 屋,并对图书馆馆员、农家书屋管理员、 志愿服务者等进行培训,为全民阅读工 作提供服务保障。同时,该镇结合各个





节点,策划开展不同主题和形式的阅读活动,鼓励更多人参与阅读交流。在"书香润童心,阅读向未来"全民阅读赠书活动中,该镇针对孩子们的年龄特点和兴趣爱好,将各类青少年读物、中外名著、古今诗词典籍、童话故事、科普读本等送到他们手中,并将一些党史、保健、文学

等方面的书籍送到部分社区图书室,供孩子们假期阅读。目前,高邮镇赠书活动已惠及秦邮实验小学、城北小学、高邮市第一小学、城北幼儿园、宝塔幼儿园等5所学校,以及月塘、新联、高谢、宝塔等4家社区图书室,共赠送书籍2000多本

供销社创新农药包装废弃物回收模式

无害化处理率达100%

本报讯(通讯员 王泊婷 记者 朱亚萍)"现在回收的每一只农药瓶和每一笔兑换金都有据可查,为农药包装废弃物的回收提供了'云'依据。"近日,我市"农药包装废弃物回收信息化管理平台"进入试运行阶段,对全市所有回收网点以及农药包装废弃物开展全程化动态管理,形成了农药包装废弃物"回收、分类、储存、转运、处置"的全过程闭环数据库,实现了农药包装废弃物100%无害化处理,进一步助力农业绿色发展。

据了解,"农药包装废弃物回收信息化管理平台"可实时查看各网点回收数量并及时开展无害化处置,有效降低了回收网点工作强度和仓储压力,实现了从回收源头到无害化处置的全程跟踪管理和大数据分析。农药包装废弃物的"云闭环"回收模式,使高邮成为江苏首批、扬州唯一上线农药包装废弃物回收监管平台的地区。

近年来,市供销社不断加强农药包 装废弃物回收的试点探索,回收范围覆 盖全市13个乡镇(园区)、33个回收网点等涉农地区,为农民打造"五公里范围"服务网,方便老百姓就近回收兑换。通过逐年增加回收经费,我市每年回收农药包装废弃物数量从36万只提高到了170万只,五年来共计回收处置农药包装废弃物510万瓶(袋),总重量超120吨。此外,市供销社联合多部门多次开展研究论证,豁免了农药包装废弃物的运输和处置方式,高邮率先成为江苏首批完成农药包装废弃物豁免管理的地区。经统计,2021年我市实行农药包装废弃物豁免管理后,共节约处置费约33万元,回收量同比增加了近30万只,实现了农药包装废弃物回收节本增效的双提升

"两癌"免费筛查项目启动

首站已筛查1800人

本报讯(通讯员 俞飞 记者 赵妍东方)近日,我市"两癌"免费筛查项目启动。据了解,今年全市预计受检人数约2万人,首站市妇幼保健院已筛查人数达1800人,发现宫颈原位癌2例、乳

腺癌1例。

据了解,妇女"两癌"筛查全部免费, 筛查项目包括宫颈癌筛查(妇科检查、白 带常规、宫颈细胞学检查,必要时阴道镜 检查和宫颈组织病理学检查)、乳腺癌筛 查(乳腺触诊,乳腺彩超检查,必要时乳腺钼靶检查)。筛查对象包括近三年来未参加过"两癌"免费筛查、年龄在35至64周岁的妇女,优先保障农村妇女、城镇低保妇女、未就业妇女、企业适龄女职工以及灵活就业人员等,确保全面完成年度筛查任务。在此基础上,通过设立公益项目等方式,保障家政服务员、快递员、送餐员、网约车司机等新就业业态从业女职工享受到妇女"两癌"筛查免费服务。

我市全力构筑防汛"安全网"一

易涝点整治加快推进

本报讯(记者朱亚萍)近日,记者从市水利局了解到,目前我市已进入汛期,全市各级防汛和水利部门正加快推进主城区易捞点整治工程,扎实做好各项准备工作,确保平稳安全度汛。

针对以往超强降雨暴露出的防汛工作弱点,今年我市专门制定了《高邮市主城区易淹受涝点整治方案》,通过加强路段配套管网建设,整治部分河道溢流口、排水口,扩增雨水人河通道,扩增局部低洼区排涝动力等举措,进一步提升防汛管理水平。截至目前,全市13个易涝点整治工程正加快推进,其中11个易涝点整治预计6月底完成。同时,市水利局等部门进一步加快推进东平河综合整治工程、毛港排涝站更新改造工程、农村河道整治等在建水利工程建设,为确保行洪畅通、安全度汛提供坚立保障

此外,根据汛前检查要求,市防指提前印发开展汛前大检查工作的通知,在全市开展汛前隐患检查,并结合水情、工情变化,进一步完善本年度防汛防旱防台预案体系;进一步充实防汛物料,对防汛会商系统进行调试维护,确保省市县乡四级互联互通;明确各乡镇(园区)、堤防、水闸、泵站、城区易涝点等重点部位防汛责任人,其中3座小水库分别落实了防汛、行政、技术、巡查"四个责任人"。

环卫处:扮靓城市"新颜值"

本报讯(通讯员 陈颖 记者 朱亚萍) 夏季到来, 随着气温的升高, 城市垃圾量开始增多, 环境卫生保障工作愈加繁重。连日来, 市城管局环卫处不断加大工作力度, 在机械作业、人工保洁、重点区域排查等方面打好"组合拳", 开展环境优化服务, 扮靓城市"新颜值"。

今年以来,市环卫处通过增加垃圾收运频次,加强垃圾桶、垃圾中转站等重点场所的消杀作业等,进一步提升环保质量,减少蚊蝇滋生;对餐余垃圾实行专收专运,避免油污落地及垃圾桶周边异味发生,每天作业完成后定时冲洗垃圾车并消毒,以确保车辆干净卫生。

与此同时,环卫处每天使用雾炮车、洒水车等,采用歇人不歇车的方式进行雾炮洒水降尘作业。雾炮车平均每车每天喷洒降尘有效作业42公里左右,每辆洗扫车每天有效作业路段约40公里。特别是在主次干道、建筑施工单位周边,洒水车频次的增加,达到了路段无积尘、无泥沙的要求。对机械洗扫不到的地方,人工作业及时跟上。环卫工人采取扫帚推扫、巡回保洁、小型道路养护车冲洗等方法,清除道路中间隔离带下、路沿石边、窨井沟槽等区域的垃圾和尘土,确保保洁全覆盖、无死角。

此外,环卫处还组织人工分片区、分路段、分班次 在城区主次干道进行巡回保洁作业,以缩短垃圾滞留时 间;对城区三个片区,每天调配5辆道路养护车,对垃圾 桶和公交站台进行定期冲洗,进一步提升保洁质量和工 作效率。

做常态长效示范 创文明典范城市

人民调解员朱金根建议—

气头上别刷微信和抖音

□ 通讯员 邮法宣

朱金根,人称"金根大哥",是高邮法院 界首法庭的人民调解员,军旅出身,为人爽 直。刚刚调解成了一件名誉权纠纷,让他 深有感触。他说:人在气头上,最好不要 "扒手机",不要刷微信和抖音,小萍就因此 而"触雷",深陷持续数月的诉讼。一场因 为"指尖一点"而引发的巨大麻烦,通过多 次调解才以赔偿1000元的代价得以化解。

小萍是80后的服装技工,微信和抖音是她平常最喜欢玩的网络社交平台。2021年年底,她感觉老板说话不算数,克扣了她的劳动报酬,所以越想越气,越气就越要出气,于是一口气在笔记本上列出老板的十大"罪状",指名道姓,附录手机号,随手拍成图片发到微信群,并留下一句"请相互告

知,请勿上当!"。

果然,事情很快就传得沸沸扬扬,老板坐不住了,名誉受损不说,马上年后就要招工生产了,这些事情如果不能澄清,必然会影响招工效果,因为自己的"坏名声"已经在"同行代班群"里传开了,那里有499人,正是自己想要争取的招工对象。小萍的泄愤之举立竿见影,老板果然怒不可遏,一纸诉状将小萍告上了法庭,要求停止侵权,删除不实信息,通过微信、抖音等方式消除影响、恢复原告名誉,并赔偿精神损害2万元

小萍的怒气出的差不多了,但更愁了, 如此严重的后果完全出乎她的意料,手机 上随便点了点,竟然导致这么大的麻烦,怎 么办?好在她遇到了"金根大哥"。

朱金根说:综合纠纷起因与后果等具体情况,微信群里的信息已经无法删除,如果小萍觉得自己发布的信息不甚妥当,就应该积极想办法帮人家消除影响,具体的方法就是去群里公开赔礼道歉,"对冲"掉自己给老板名誉造成的损失。老板主要的诉讼目的就在于此,如果能达成这个目的,也可以大度宽容一些,2万元的赔偿对于小萍显然过于沉重,1000元可不可以?

双方思来想去,都觉得"金根大哥"说的在理,遂达成调解协议。朱金根还说:现在人离不开微信和抖音,都高度依赖这些网络社交平台交互各种信息,虽然便利,但也极易失控。快速传播的相关信息可能对



利害关系人造成巨大和深刻的影响。

对此,朱金根郑重建议:通过微信、抖音发布言论需谨慎,涉及他人人格、道德的主观评述时,更需要慎之又慎。微信群、朋友圈和抖音等平台,具有"公共广场"的特征,且无法事后彻底删除或纠正,一旦因为失实信息导致他人名誉受损,其严重程度往往远远超出传统的侵权方式。

